

# 我的地盘，谁也别抢 MVP

## 科比第四次当选最有价值运动员 37分和14个篮板，科比西部5分优势获胜 148:143 西部5分优势获胜



当今NBA人气最旺的球星科比昨日当仁不让地成为全明星中的明星。在洛杉矶上演的第60届NBA全明星赛上，湖人队当家球星科比献上37分和14个篮板两项全场最高数据，不仅助西部全明星队以148:143战胜东部全明星队，而且毫无争议地第四次当选最有价值运动员(MVP)，同时甩开了“大O”罗宾逊、乔丹和奥尼尔，追平上世纪五六十年代鲍勃·佩蒂特保持的该项纪录。

### 【赛场观察】ALL-STAR

#### 全明星比赛开始动真格的了

NBA全明星赛第60次比赛落下帷幕。用热火“皇帝”詹姆斯的话说，今年的全明星赛“取得了成功”。不知道詹姆斯将成功定义在哪些方面，从比赛的过程看，至少看得出今年的全明星赛打得更激烈、更认真、更像比赛了。

比赛中，双方球员防守严密，得分欲望强烈，都明显表现出争胜的目标。原本可以实现漂亮的灌篮，被无情的犯规否决，球员向裁判抱怨的场面屡屡出现。在前三节落后17分的情况下，东部队一度将比分差距缩小到2分，险些翻盘。东部教练多克·里弗斯多次叫暂停布置战术，俨然成为常规赛甚至季后赛的处理方式。

对于拿到全场第二高分的雷霆前锋杜兰特来说，获胜是全明星周末的最大亮点。他赛后毫不隐晦地表达了对胜负的在乎：“(对我来说)全明星周末的高潮在于西部队赢得了比赛。”

比赛过程中，现场观众也成为比赛的监督者。一旦球员稍有松懈，场下观众就会呼喊“打得努力些”。西部队教练波波维奇赛后的一段话基本概括了全明星赛的主流心态：“我们都投入到比赛的气氛中，最后阶段，我和多克各叫了一个暂停。我们都想赢得比赛，那个时刻，球员也都想赢，因为他们都是有竞争力的球员。当比分很接近时，你自然而然就进入了角色。” 据新华社电



詹姆斯和科比玩真的

### 【第一现场】ALL-STAR

#### 拿到三双 詹姆斯比肩乔丹

比赛结束之后将近一个小时，勒布朗-詹姆斯才姗姗来到新闻发布厅。在此期间，身旁的好几位记者同行都在发牢骚：难道他才是洛杉矶的头牌吗？

詹姆斯可能不是头牌，但他在洛杉矶的表现肯定又让自己向传奇进了一步。皇帝全场比赛出场32分20秒，砍下29分、12个篮板和10次助攻，是NBA历史上继1997年的乔丹之后第二个在全明星比赛中得到“三双”的球员。

詹姆斯自然要被问到科比。“他打得非常不错，从一开始就展现了充分的侵略性，他今天所做的就是科比-布莱恩特每天都在做的事情，那就是去得分，”詹姆斯说，“他可能是篮球史上最好的得分手之一，他这个奖实至名归。”

詹姆斯还拿一些现役球员和传奇球星做了对比。“当你谈论全明星的比赛时，他们(魔术师、乔丹等)才是最伟大的球员，”詹姆斯说，他同时也表示，NBA现在很多球员也正在和传奇们靠近，“过去有艾赛亚-托马斯，现在有克里斯·保罗，过去有迈克尔·乔丹，现在有科比·布莱恩特；过去有魔术师，现在有我，这个名单还可以继续下去。比赛没有改变太多，我们就像沿着前辈的脚步走下去，让比赛越来越有观赏性。”

### 【人物特写】ALL-STAR

#### 永远别低估 科比那颗冠军的心

科比·布莱恩特，他已经33岁了，在联盟打了14年，除了新秀赛季外，他入选了此后全部13次全明星(1998~1999缩水赛季无全明星)，而且每次都是首发。14年来看着联盟里人来人往，他在NBA已经收获了太多荣誉。

但是你永远不能低估科比的好胜心。当所有人都以为本次全明星赛只不过是娱乐中的娱乐而已时，科比从一开始就表达了自己的态度，他半场便疯狂砍下21分，全场更是有37分的高分入账。

怀抱MVP奖杯的科比激动地对主场球迷说：“这将在我在主场球迷面前打的最后一场全明星赛，所以我感觉好极了。”

当被问到自己是否注意过，他有机会赶超名宿张伯伦在49年前创造的42分全明星赛单场最高纪录时，科比开玩笑道：“是的，我注意到了，但是我告诉你，我的腿被那些扣篮累坏了，特别是第一个。”

对于在詹姆斯面前的那个暴扣，科比表示：“那很有趣，实际上，因为我看见他来了，我想看看我是否能躲过勒布朗的追击，但是我后来告诉他，如果我试图穿过篮筐，他很可能就利用臂展盖帽了。所以我试图很快地结束进攻。”

本组撰文 阿忆(除署名外)

### 【一针见血】



#### 全明星因科比而转身

几乎和格里芬夺取扣篮大赛冠军一样，在全明星赛前，科比要在主场拿下MVP的野心，早就人尽皆知。

但就算是这样，还是没有人料到，科比会那么拼命。如果不是身着全明星赛的队服，你会以为科比是在打一场常规赛里的关键场次，甚至是季后赛。

这绝不是我们熟悉的全明星赛的比赛强度。以前，“大鲨鱼”奥尼尔在的时候，全明星赛就像是秀场，大胖子何时跨下运球、怎么跳起他的机器人舞，才是整个比赛的焦点。等到大鲨鱼淡忘于江湖的时候，全明星赛开始慢慢变得正儿八经，但也仅仅在最后一节，才会比划着防守。

可昨天，科比却让整个全明星赛变了味道。比赛一开始，科比已然刺刀见红，就开始真刀真枪，打得七巨头齐聚的东部明星队一愣一愣，也打得球迷一头雾水。那一刻，全明星没有欢声笑语，更别提插科打诨。防守强度上去了，较真也开始了，用央视解说嘉宾张卫平指导的话说，那是真扣篮真封盖。

有人说，科比让全明星变得不好玩了，但换一个角度而言，这就是科比啊，他从来都是争强好胜的啊。作为1978年的老将，作为一个最后一次在主场打全明星赛的球员而言，用汗水和努力为自己争得荣誉，这不是一件正常的需要去尊重的事情吗？

再退一步而言，娱乐精神十足的奥尼尔已经一去不复返，在有趣的后来者尚未接任的时候，在全明星赛需要华丽转身的时候，科比不正是给了全明星赛一个全新的定义以及一个全新的全明星 MVP 榜样？ 东方



皮蓬和娇妻



凯尔特人四天王



热火三巨头



黄奕也追星

科比夺得第四个MVP奖杯